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забезпечити функціонування як самих соціальних сфер, так і входження в 

них індивідів. Так з’являються окремі моделі соціалізації (етнічна 

соціалізація, економічна соціалізація, моральна соціалізація, релігійна 

соціалізація, професійна соціалізація, політична соціалізація тощо), які є 

теоретико-емпіричними теоріями середнього рівня між загальною теорією 

соціалізації і конкретно-емпіричними дослідженнями соціалізації.  

Отож, можна сказати, що теорії середнього рівня, в яких 

досліджується конкретна модель соціалізації, є методологією 

експериментальних досліджень процесу розвитку самоцінності 

особистості в процесі соціалізації, як входження людини в певну сферу 

суспільства.        
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ПСИХОЛОГІЧНІ ЧИННИКИ ПРОФЕСІЙНОЇ АДАПТАЦІЇ 

МОЛОДИХ СПЕЦІАЛІСТІВ 

 

Психологічна адаптація молодих фахівців передбачає: наявність 

психологічно комфортних умов для професійної діяльності; надання 

молодому спеціалісту ненав’язливої психологічної допомоги при 
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вирішенні питань, що виникають у процесі роботи; психологічне 

забезпечення умов для формування та розвитку професійної 

компетентності в інтересах школи і запитів, інтересів, потреб самого 

молодого фахівця.  

Адаптація молодого фахівця в освітньому закладі включає в себе: 

актуалізацію «сильних сторін» діяльності педагога і спокійне подолання 

«проблемних ситуацій», що виникають в його професійній діяльності; 

анонімність процесів вирішення «проблемних ситуацій», що виникають у 

професійній діяльності молодого фахівця, непублічному характері 

вирішення проблем та публічному характері похвали досягнень; 

створення умов для як найповнішої реалізації педагогом його професійних 

можливостей, створення сприятливих умов для професійного 

удосконалення [1].  

Професійна адаптація як складний феномен традиційно 

розглядається науковцями водночас як процес і результат цього процесу. 

При розгляді професійної адаптації як процесу визначаються його часові 

характеристики, стадії та їх тривалість. За визначенням І. Облес 

професійна адаптація педагога вищої школи – це процес активної 

взаємодії особистості і професійного середовища, що забезпечує 

ефективність професійно-педагогічної діяльності викладача і виступає 

основою його професійного саморозвитку і самовдосконалення. 

Результативний аспект професійної адаптації викладача ЗВО 

розглядається як основний елемент при оцінці успішності адаптаційних 

процесів особистості. Критеріями успішності можуть бути показники двох 

видів: зовнішні (об’єктивні) і внутрішні (суб’єктивні) [2].  

Феномен професійної адаптації викладача ЗВО, може розглядатися 

як фундаментальна основа для розвитку його професійної компетентності, 

яка, в свою чергу певною мірою є новоутворенням успішності протікання 

адаптаційних процесів у професійному середовищі, проте, це потребує 

подальшого експериментального підтвердження [1].  

Некомпетентність науково-педагогічних працівників, відсутність 

досвіду, небажання прийняти допомогу з боку керівництва, невміння 

налагодити зв’язки зі студентським колективом можуть призвести до 

дезадаптації, що виявляється в незацікавленості у професії, незадовільній 
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роботі, психологічному дискомфорті, нервозності, конфліктності, що 

може призвести до зміни робочого місця і професійної діяльності.  

Отже, адаптація науково-педагогічних працівників до професійної 

діяльності в навчальному закладі є складним динамічним довготривалим 

процесом систематичного взаємопроникнення педагога і середовища 

навчального закладу, що охоплює формування професійних знань, умінь, 

важливих якостей, необхідних для подальшого розвитку, метою якого є 

ефективне професіональне функціонування. Період професійної адаптації 

є необхідною умовою, етапом професійного становлення і розвитку 

професіонала. 
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ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ ПРОБЛЕМИ САМОАКТУАЛІЗАЦІЇ  

ОСОБИСТОСТІ 

 

Проблема самоактуалізації особистості вважається однією з 

фундаментальних проблем людського буття, оскільки саме завдяки цьому 

процесу індивід долучається до суспільства, гармонійно і збалансовано 

розкривається в ньому, здійснюючи можливості розвитку свого «Я» [1].  

Термін «самоактуалізація» (Self-actualisation) походить від слова 

«актуалізація», що означає «перехід від стану можливостей до стану 

дійсності» [2]. «Self» перетворює об’єктивний займенник в рефлексивний 

(об’єкт, на який спрямовано дію, і суб’єкт цієї дії збігаються). «У цьому 

сенсі «self» – це особистість, що одночасно здійснює дію і зазнає 

її» [3, с. 5]. 


